
                            

 

        

 

明るく 元気に たくましく 

平成２６年５月３０日発行 
  広島市立広島特別支援学校   校長 中尾 秀行  

  TEL  082－250－7101  Ｅ-mail  ：yougo-s@e.city.hiroshima.jp   

    FAX  082－250－7102  ホームページ：http://www.hiroshimayogo.edu.city.hiroshima.jp/                                             

□□□□    短夜の季節となり、日差しはすっかり夏を思わせます。保護者の皆様におかれましてはいかがお過ごしでしょうか。

これから梅雨に入り、気温や湿度の上昇とともに熱中症や食中毒等、体調を崩しやすい時期を迎えます。児童生徒 

とともに私たち大人も食事や睡眠時間をしっかりとり、規則正しい生活に心掛けたいものです。また、大雨等に対し

ても十分に警戒する必要があります。児童生徒が安全に学校生活を送ることができるよう、職員一同細心の注意を払

ってまいりますので、御家庭におかれましても十分気を付けていただきますようよろしくお願いします。 

６月３日（火）９時５０分から１４時１０分まで（予備日６月５日）に高等部体育祭を挙行します。小・中学部の

保護者の皆様方にも御来校いただき、温かい御声援を送っていただきますようよろしくお願いいたします。 

    □□□□    定期健康診断定期健康診断定期健康診断定期健康診断    

現在、定期健康診断が行われており、牛尾剛士学校医を始め、各学校医の先生方には懇切丁寧に診ていただきまし 

て、大変お世話になっているところです。この健康診断は、学校教育法第１２条の他、学校保健安全法等で規定され

ており、児童生徒及び職員の健康の保持増進を図るため、毎学年、６月３０日までに実施することとなっています。    

児童生徒の検診においては、絵カードや写真カード、補助具等を活用しながら受診に対する心構えや方法等の事前

学習を周到に行うことで、見通しをもって検診に臨んだり、健康に対する意識を高めたりできるよう努めています。 

 なお、検診の結果、所見があった場合はお知らせしますので、できるだけ早めの受診をお勧めします。 

 

  

 

 

  

     

          

□□□□    ＰＴＡ総会開催ＰＴＡ総会開催ＰＴＡ総会開催ＰＴＡ総会開催    

５月２０日（火）に平成２６年度ＰＴＡ総会を開催しました。お忙しい中、１０５ 

名の保護者の方に御参会いただきました。総会におきましては、学校経営計画の説明 

の中で、子どもたちがもてる力を最大限に発揮できるように、また、子どもたちが分 

かって動けるように専門性の向上に努め、子どもたちが卒業後の自立と社会参加を実 

現できるように、全教職員で努力をしていく決意を述べさせていただきました。 

議案につきましては全て承認されました。総会を欠席された方は、お配りしており 

ます総会資料を御覧ください。  

これまで栗山旧会長をはじめ、旧役員の皆様には大変お世話になりました。心より 

お礼申し上げます。眞田新会長をはじめ、引き続きお世話になる役員の皆様、また、 

今年度からお世話になります新役員の皆様、今後ともＰＴＡ活動の充実に向け、お力 

添えを賜りますようよろしくお願いします。 

□□□□    「「「「タブレット贈呈式タブレット贈呈式タブレット贈呈式タブレット贈呈式」」」」（（（（出島出島出島出島工業会工業会工業会工業会協同組合）協同組合）協同組合）協同組合）    

                         地元の出島工業会協同組合様からタブレットを５台御寄付いただきました。５月９日 

（金）に、理事長の巣守金属工業株式会社取締役会長の巣守整司様、専務理事の株式会 

社中尾鉄工所代表取締役会長の中尾健三様他５名の方においでいただき、贈呈式を行い 

ました。 

また、高等部第２学年８組の平岡様のお力添えをいただき、ドコモショップ緑井店よ 

りタブレット１０台を無償で貸与していただきました。さらに今年度は、市教育委員会 

から、特別支援教育におけるタブレット端末の活用に係る調査・研究モデル校として指 

定を受け、タブレット１７台をいただきます。 

持ち運びしやすく簡単に触れるだけで操作できるコミュニケーションツールや視覚支 

援ツールとして、また、教科指導や教材作り等々に有効に活用していきたいと思います。 

            

 

 
 

 

 

 

 

 

（（（（歯科検診歯科検診歯科検診歯科検診））））                小学部第１学年は横になる練習から小学部第１学年は横になる練習から小学部第１学年は横になる練習から小学部第１学年は横になる練習から・・上手にできました。（・・上手にできました。（・・上手にできました。（・・上手にできました。（心電図検査心電図検査心電図検査心電図検査））））    

足型足型足型足型の上に立って「礼。の上に立って「礼。の上に立って「礼。の上に立って「礼。」（」（」（」（整形外科検診整形外科検診整形外科検診整形外科検診））））→→→→    

学校経営計画を説明しました学校経営計画を説明しました学校経営計画を説明しました学校経営計画を説明しました    

提案する新役員提案する新役員提案する新役員提案する新役員    

中尾中尾中尾中尾専務理事専務理事専務理事専務理事よりタブレット贈呈よりタブレット贈呈よりタブレット贈呈よりタブレット贈呈    

モニターに映しながらタブレットを操作する生徒モニターに映しながらタブレットを操作する生徒モニターに映しながらタブレットを操作する生徒モニターに映しながらタブレットを操作する生徒→→→→    

屋上で奇麗に咲き誇るツツジ屋上で奇麗に咲き誇るツツジ屋上で奇麗に咲き誇るツツジ屋上で奇麗に咲き誇るツツジ    

 



    □□□□    訪問学級スクーリング訪問学級スクーリング訪問学級スクーリング訪問学級スクーリング                        

５月１３日（火）、訪問学級中学部第３学年中島大君が今年度初めてのスクーリング

を            を行いました。いつものように元気に校舎内をウォーカーで興味津々に歩き回った後は、                              

通学生の         友達のいる３年８組の教室へ。この日はみんなとボウリングゲームを楽しみ、たくさん

の            ピンを倒して教師からメダルのプレゼント。とてもうれしそうな顔が印象的でした。こ 

れからも、友達とのかかわりを深めたり訪問授業ではできない活動にも取り組んだりし 

て、スクーリングをしっかり楽しんでほしいと願ってい 

ます。                                                         

    □□□□    小学部第小学部第小学部第小学部第６学年６学年６学年６学年「修学旅行」「修学旅行」「修学旅行」「修学旅行」                                                                                                                

小学部第６学年は、５月１５日(木)～１６日(金)に山口方面へ修学旅行に行ってき 

   ました。海響館や秋吉台サファリランドではこれまで間近で見たこともない大きな魚 

や動物たちを驚きの表情で見詰めたり、しおりの写真と見比べたりする姿がとても生 

き生きとしていました。また、自分の係の仕事に責任をもって取り組んだり、ルール 

やマナーを守ってみんなと一緒に行動したりする姿も随所に見られ、素晴らしい修学 

旅行だったようです。個々の実態に応じたそれぞれの「修学旅行のしおり」を使って 

計画的に事前学習に取り組んだ成果と思います。５月２８日（水）～３０日（金） 

は中学部が香川県方面に修学旅行に行ってきます。多くの貴重な経験をこれからの学 

校生活に生かしてほしいと願っています。 

□□□□    高等部高等部高等部高等部生徒会「生徒会「生徒会「生徒会「挨拶運動挨拶運動挨拶運動挨拶運動」」」」    

            ５月１９日（月）～５月２３日（金）の間、高等部生徒会役員を中心に朝の挨拶 

運動が行われました。「おはようございます。」と大きな声で朝の挨拶をする高等部 

の生徒たちに負けず、みんな大きな声や動作、表情などで挨拶を返していました。   

挨拶は社会生活の基本です。就労の際もきちんとした挨拶ができるということが 

重要なポイントとなります。学級でも常日頃からキャリア学習や自立活動を中心にし 

て挨拶の指導を行っています。教職員も、児童生徒の模範となるような明るい挨拶を 

心掛けていきたいと思います。 

□□□□    その他の出来事その他の出来事その他の出来事その他の出来事    

○ ５月２３日（金）から水泳指導が始まりました。待ちに待っていた児童生徒も多いのでは 

ないかと思います。今年度最初のプール指導は小学部第６学年の授業でした。水泳の指導は 

これから１１月１４日（金）まで各学年等で行われます。 

    ○    ５月１１日（日）に広島市障害者陸上競技大会が行われました。過去最多の２０人の選手 

団で参加しました。短距離走、長距離走、ソフトボール投げ、立ち幅跳び、走り幅跳びの競 

技にそれぞれが力を出し切り、第２学年の寺岡君が、１００ｍ、２００ｍで１位、勢戸君が、 

２００ｍで１位を獲得するなど好成績を挙げました。今年度はリレーも４チーム出場し、昼 

休憩を使ってバトンパスの練習も行いました。当日もスムーズなバトンパスで２位と３位に 

入賞しました。「努力は裏切らない」・・来年もしっかり練習を積み重ねて、更に記録を伸ば 

してほしいと願っています。 

   ○ ５月２１日（水）広島港出島地区廃棄物等埋立処分場の完成記念式典が行われ、私も出席しました。 

     この処分場は、県西部で発生する産業廃棄物などを処理します。６月２日から受け入れが始まり、１０年間稼働 

    する予定です。施設では有害物質が混ざっていないか X 線で検査します。運搬業者にはシートの装着を義務付けら

れ、施設は全作業を屋内で行い、搬送ダンプも荷台が密閉型で、台船も集塵装置を備えたテント型の構造物で覆わ

れているなど廃棄物の飛散を防ぐための対策は万全ですので御安心ください。学校周辺の交通量も増加します。事

業所の送迎車やスクールバスの待機場所や動線の整備をしました。自力通学生徒への安全指導とともに学校周辺の

交通安全のために運搬業者へも積極的に働き掛けて、児童生徒の安全確保に向けて最大限の努力をしてまいります。 

   ○ ５月１８日（日）基町クレド前で、広島中央ロータリークラブ主催の「献血支援・マイ 

カー乗るまぁデーPR 活動」があり、高等部の生徒３名が参加し、作業学習で作ったクッキ 

ーとマドレーヌを活動に参加された方々へ提供しました。 

   ○ 広島の原爆にも負けずに１か月で咲いたカンナを平和の象徴としてカンナの植栽を行っ 

ている「カンナ・プロジェクト」を本校でも実施しています。５月２２日（木）関係者の 

方が、栽培してできた種を宇宙に飛ばす「宇宙カンナ・プロジェクト」の説明に来校され 

ました。本校でも種のできる希少なカンナを植栽してこの活動を支援していきたいと考えています。 

○ 御来校いただいた方々（教育相談での見学は除いています。） 

日  付 団  体  名  等 人数 

５月 １日（木） 広島県特別支援教育研究連盟役員会 １６名 

５月２２日（木） 広島市教育委員会企画課（課長含む７名）  ７名 

                                                     

 

 

  

 

 

 

 

「「「「MyMyMyMy 修学旅行のしおり」を開いて修学旅行のしおり」を開いて修学旅行のしおり」を開いて修学旅行のしおり」を開いて、、、、    

活動を確認する児童活動を確認する児童活動を確認する児童活動を確認する児童→→→→    

 

笑顔で相手の目を見て明るい挨拶をする生徒会生徒笑顔で相手の目を見て明るい挨拶をする生徒会生徒笑顔で相手の目を見て明るい挨拶をする生徒会生徒笑顔で相手の目を見て明るい挨拶をする生徒会生徒→→→→    


